



## В Чите осуждены организатор преступного сообщества и его участники



Доказательства, собранные военным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Восточному военному округу, признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему директору открытого ОАО «88 Центральный авторемонтный завод» Министерства обороны Российской Федерации («88 ЦАРЗ» МО РФ) Андрею Яковлеву и его бывшим заместителям Виталию Лоскутникову и Павлу Морозову.

Яковлев, Морозов и Лоскутников признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 160 (присвоение и растрата, совершенные организованной группой и в особо крупном размере), ч. 2 ст. 201 (злоупотребление полномочиями, повлекшее тяжкие последствия), ч. 3 ст. 210 УК РФ (создание преступного сообщества и участие в нем, совершенные лицом с использованием своего служебного положения), кроме того, Яковлев – в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 2 ст. 173.1 (незаконное образование



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

(создание, реорганизация) юридического лица, совершенное группой лиц по предварительному сговору), пп. «а», «б» ч. 4 ст. 174.1 УК РФ (легализация денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, совершенная организованной группой и в особо крупном размере).

Следствием и судом установлено, что с 2006 по 2015 год Яковлев руководил деятельностью ОАО «88 ЦАРЗ» (до июня 2009 года – ФГУП «88 ЦАРЗ» МО РФ, далее – ЦАРЗ) и ОАО «78 военный завод». Для получения финансовой и иной материальной выгоды в феврале 2006 года он создал преступное сообщество, деятельностью которого руководил до ноября 2015 года.

В данное сообщество Яковлев вовлек Морозова, Лоскутникова, главного инженера ЦАРЗ Валерия Рычкова, главного бухгалтера ЦАРЗ Сергея Гулевича, бухгалтера ЦАРЗ Ольгу Филиппову и помощника директора ЦАРЗ по юридическим вопросам Андрея Филиппова, а также начальника Новосибирского филиала ОАО «78 военный завод» Дениса Стецурина и индивидуальных предпринимателей Дмитрия Буракова и Галину Ковалевскую.

Для осуществления своих планов участники преступного сообщества через подставных лиц незаконно образовали 5 юридических лиц и 12 индивидуальных предпринимателей. Используя их, члены преступного сообщества заключали с предприятием и обществами, возглавляемыми Яковлевым, мнимые сделки, по которым за период с февраля 2006 года по июнь 2015 года было перечислено и похищено в общей сложности свыше 77 млн рублей, из них 63 млн рублей участники преступного сообщества в последующем легализовали.

Кроме того, с июня 2008 года по июнь 2014 года Яковлев, Морозов, Лоскутников и Гулевич, превышая предоставленные им полномочия, добились заключения ЦАРЗ фиктивных сделок с подконтрольными им фирмами, в результате чего они стали единственными получателями выпускаемой заводом продукции – автомобилей «Гуран», которую они реализовывали, а получаемую от этого прибыль распределяли между собой, в связи с чем ОАО «88 ЦАРЗ» МО РФ, ОАО «Спецремонт» и Минобороны России причинен материальный ущерб в размере более 53 млн рублей.

По оценкам специалистов, общий ущерб от деятельности преступного сообщества превысил 130 млн рублей.

С целью возмещения причиненного ущерба, а также исполнения приговора в виде штрафа в ходе предварительного следствия наложен арест на денежные средства и имущество, принадлежащие обвиняемым, их родственникам и иным лицам (последним – в связи с установлением, что оформленное на них имущество фактически принадлежит обвиняемым или приобретено на денежные средства, добытые преступным путем), на общую сумму свыше 320 млн рублей.

Решением Читинского гарнизонного военного суда Яковлеву назначено наказание в виде 18



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, а также лишения воинского звания «подполковник запаса», права занимать на государственной службе и в органах местного самоуправления должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий, сроком на 3 года, а также штрафа в размере 4,3 млн рублей.

Одновременно с этим суд постановил взыскать с Яковлева в доход государства 183 млн рублей взамен имущества, подлежащего конфискации, и доходов от его использования.

Суд также удовлетворил гражданский иск ОАО «88 ЦАРЗ» МО РФ, обязав Яковлева возместить ущерб в размере 53 млн рублей. Одновременно с этим суд выделил для рассмотрения в порядке гражданского производства иск ОАО «88 ЦАРЗ» МО РФ о взыскании с Яковлева, Лоскутникова и Морозова 56 млн рублей в счет причиненного ущерба.

Морозову и Лоскутникову назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 и 5 лет соответственно, каждому – условно, штрафа в размере 700 и 500 тыс. рублей соответственно, а также запрета занимать определенные должности на государственной службе и в органах местного самоуправления на срок 2,5 и 2 года соответственно.

Кроме того, ранее были вынесены обвинительные приговоры в отношении Гулевича, Буракова, Стецурина и Ковалевской. Уголовное преследование Рычкова прекращено в связи с его смертью, а Андрея и Ольги Филипповых – в связи с деятельным раскаянием и добровольным прекращением участия в преступном сообществе до возбуждения в отношении них уголовного дела.

20 Сентября 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1257231>